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ЩЕБЛИКІНА З. В., старш. викладач, 

Мелітопольський державний педагогічний 

університет імені Б. Хмельницького, 

м. Запоріжжя 

 

МЕХАНІЗМ ФОРМУВАННЯ ОПТИМАЛЬНОЇ СТРУКТУРИ КАПТАЛУ 

ПІДПРИЄМСТВА 

 

Формування структури капіталу підприємства у вигляді необхідних обсягів 

власних та позикових коштів визначає необхідність проведення процесу її оптимізації. 

Здійснюючи процеси оптимізації капіталу підприємства, виділяється декілька основних 

етапів: 1 етап – прийняття рішення щодо необхідності оптимізації капіталу, 

встановлення її мети та завдання, здійснення формування інформаційної бази; 2 етап 

– здійснення аналітичних процедур щодо оцінювання стану та ефективності 

використання капіталу; 3 етап – здійснення заходів з оптимізації капіталу за обраним 

критерієм як за його обсягом, так і за структурою; 4 етап – перевірка структури капіталу 

на оптимальність. Не існує найкращого для всіх та єдиного підходу до встановлення 

співвідношення власного і позикового капіталу на підприємстві. Кожне підприємство 

має самостійно намагатися оптимізувати структуру власних джерел фінансування. 

Налагоджений механізм управління капіталом передбачає: чітку постановку 

цілей і завдань управління капіталом, а також контроль за їх дотриманням у плановому 

періоді; удосконалення методики визначення й аналізу ефективності використання 

усіх видів капіталу; розроблення напрямків оптимізації процесу управління капіталом, 

а також їхнього аналізу і запровадження; розроблення методики оперативного 

управління високоліквідними обіговими активами; розроблення загальної стратегії 

управління капіталом; використання у процесі управління економічних методів і 

моделей, зокрема під час аналізу і планування; орієнтацію на використання внутрішніх 

важелів впливу на процес управління капіталом. Рівень ефективності господарської 

діяльності підприємства визначається цілеспрямованим формуванням його 

капіталу [1]. 

Оцінку функціонування системи стратегічного управління формуванням і 

використанням капіталу підприємства доцільно здійснювати на основі аналізу 

загальної стратегії підприємства в розрізі функцій менеджменту. В основі стратегії 
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формування та використання капіталу підприємства покладено вибір ресурсного 

забезпечення функціонування підприємства, розробка системи організаційних, 

економічних та фінансових орієнтирів його діяльності у сфері формування та 

використання фінансових ресурсів для досягнення перспективних цілей з урахуванням 

потенційних можливостей підприємства. За цих обставин, важливого значення для 

здійснення ефективної фінансово-господарської діяльності набуває процес 

оптимізації структури капіталу як однієї з найбільш важливих і складних завдань, що 

вирішуються в процесі фінансового управління підприємством [2]. 

Структура капіталу, яка використовується підприємством, визначає багато 

аспектів не тільки фінансової, але й операційної та інвестиційної його діяльності, 

справляє активний вплив на кінцеві результати цієї діяльності. Вона впливає на 

коефіцієнт рентабельності активів і власного капіталу, визначає систему коефіцієнтів 

фінансової стійкості і платоспроможності тощо. 
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